

旅游快讯

中国访韩游客今年近300万人次

本报电(朱琳琳)据日前在京举行的“2013年中韩旅游产业展望会”透露,截至今年11月21日,中国访韩游客达280万人次,全年有望突破300万人次大关,比上年增长逾三成。中国游客已占韩国入境游客的1/4。

据韩国旅游发展局官员在会上介绍,访韩中国游客的增长,与济州一地免签,会议奖励团及青少年修学团体的增加等有着直接的关系。在新的一年里,韩国旅游部门将强化在中国二线城市市场的宣传,扩大高品质优秀访韩产品的开发,加强与自由游客为对象的线上推广,培育医疗观光产业,争取中国访韩人数继续增加。

无锡旅游度假胜地计划出炉

本报电(胡绍武)日前,江苏无锡在北京举行“魅力无锡·旅游度假胜地建设重点项目推介会”。无锡市市长朱克江在会上表示,无锡提出了打造国内一流、国际知名旅游度假胜地的建设目标及相关产业计划。该计划立足无锡旅游发展的人文、历史及产业优势,以“大旅游、大产业、大文化”的发展理念为指导,以无锡马山国际旅游岛、蠡湖湾休闲度假旅游区、太湖湾山水旅游度假区、运河湾文化休闲旅游区等重点项目为依托,集合发展度假旅游、智慧旅游,将无锡打造成知名旅游度假胜地。

哈尔滨国际冰雪节将举行

本报电(田伦)第29届中国·哈尔滨国际冰雪节将于2013年1月5日开幕,主题为“满城冰雪,欢乐天地”,着力体现哈尔滨大冰雪无处不在,欢乐城市美丽无限的理念,呈现“欧陆风、冰雪情”的城市特色和节日气氛。据哈尔滨市市长宋希斌介绍,本次冰雪节涵盖五大板块活动,包括冰雪艺术、冰雪文化、冰雪体育、冰雪经贸、冰雪旅游。哈尔滨市政府还向国内外旅行社下发了《哈尔滨市旅游包机或专列奖励办法》,旨在推动冰雪旅游客源市场发展。

城市旅游小姐中国总决赛落幕

本报电(郭欣)日前,历时5个多月的2012城市旅游小姐中国年度冠军总决赛在浙江省玉环县落下帷幕。城市旅游小姐走进玉环,通过“到玉环旅游”、“旅游小姐花车巡游”等主题活动,全面推动玉环城市品牌及旅游产品市场品牌塑造。近几年,玉环县紧紧围绕“休闲渔都、海运玉环”的主题形象,凭借丰富的海岛旅游资源和独特的生态精品农业,倾力打造以“中国休闲渔都”为品牌的精品旅游,相继建成了大鹿岛省级风景名胜名区、全国农业旅游示范点漩门湾观光农业园等旅游精品。

长顺县向军博捐赠“红星政府升”

本报电(田伦)日前,由中国人民革命军事博物馆、全国红色旅游工作协调小组办公室主办的“红星政府升”捐赠仪式,在军事博物馆举行。此次贵州省长顺县发现并捐赠的“红星政府升”,填补了军事博物馆此类馆藏文物的空白。升体为杨木,上口21.5厘米,底部15.5厘米,高14厘米,呈四方梯形,四壁分别刻有“红星政府”字样。经国家文物鉴定委员会专家鉴定,“红星政府升”为中华苏维埃政府成立后使用的量具,红军长征时期也曾使用过。



河下古镇

河下古镇赏“非遗”

□尹婕 刘洪成 朱天羽文/图

峨冠博带,长衫飘飘;箫笛齐鸣,锣鼓交响;一行人抬着满载乐器的轿子在石板街上且行且奏,乐曲回荡在初冬的古镇上空。

这是国家级非物质文化遗产《十番锣鼓》上演时的一幕,类似的文化遗产在江苏淮安河下古镇还有很多。

走进“非遗一条街”

2500年的沧桑洗礼,造就了河下古镇商贾云集、人文蔚起、甲第相望、园亭林立的胜景。汉赋大家枚乘、枚皋、晚唐诗人赵嘏、《西游记》作者吴承恩、女词人邱心如……历经千载,文脉不断,仅明清两朝这里就走出过67名进士、123名举人、12名翰林,状元、榜眼、探花三甲齐全,河下因此被称为“中国第一进士镇”。深厚的历史文化底蕴也使得淮安非物质文化遗产极为丰富,全区拥有1个国家项目、7个省级项目、31个市级项目和78个县区级项目。

为使旅游与非遗保护“比翼齐飞”,淮安在河下古镇精心打造了非遗一条街。走进“李记纸扎”店,笔者见识了第11代传人李国祥的功夫:纸扎的驴不仅能摇头摆尾,还能让人“骑”着;钱家绒花布鞋店里年近古稀的钱奶奶在娴熟地糊底骨、打布条、绣花、缝边,花上12道工序去制作让人爱不释手的绒花布鞋;“效妈泥艺”的泥人潘用一把木质的雕塑刀在初眉眉的泥人脸上轻划几道,一张微微上翘的嘴巴便长在泥人身上,而在他身后的博古架上,摆放着数十件大小不一、形态各异的泥塑作品;博里农民画馆内,农民画家潘宇正在精心修改他的作品《龙腾盛世》;幸福村文化活动中心前,几条金龙在舞龙人的手中上下翻飞,围观的农民兴高采烈地观看,还有人拿起手机、相机、摄像机在拍摄,欢乐的气氛跃然纸上。

路过王兴懋酱园门口就能闻到一股浓厚的酱香味,这里前店后厂,也是84岁的手艺人王嵩余的家。屋后的院子里和楼顶上几十口大缸,算起来也是200多年的古董了。这里采用真正的古法酿制酱油,酿好的酱油呈亮红色,在阳光下倾泻成一匹浓香的缎子,而它的制作工艺也已被列入省级非遗保护目录。



十番锣鼓表演

起源于清道光年间的《十番锣鼓》终被列入国家级非遗保护名录,周宝洪也成了省级非遗代表性传承人。

据介绍,淮安非物质文化遗产极为丰富,素有“一乡一品”、“一乡一艺”之称,处处有绝活。为了不建文化遗产流失,自2006年起,淮安展开了为期3年的普查行动,初步查出397个项目,涉及手工技艺、传统医药、戏曲音乐等34个种类。

淮安文化馆馆长吉凤山说,根据普查结果,他们建立了数据档案库,实行动态管理,不断增加新的项目入库。目前,全区建立起四级非遗名录体系,拥有1个国家项目、7个省级项目、31个市级项目和78个县区级项目。然而,能被列入非遗名录的项目,毕竟只是沧海一粟。吉凤山经常走出文化馆,到田野寻找处于名录之外的非遗文化,为这些即将消失的文化做好记录。“文化遗产的消失不

等人,对它们的保护绝不能‘以后再说’。”

“非遗代代相传,说到底还是靠人。拯救非遗,离不开培养传承人。”淮安文广新局副局长陶杨告诉笔者,区财政列入预算投入十几万元,按月资助54名非遗传承人带徒弟。“对传承人的保护绝非一时之举,下一步还需利用社会投入,让他们生活无忧。”

让“沉睡的手艺”活起来

“非遗保护,不应仅是静态、被动地保护,更要发挥市场的力量。”据淮安文广新局局长杨文杰介绍,近两年,已有20余位非遗传承人受邀进驻河下古镇,原本“沉睡”的文化遗产重焕生机。

“岳家茶馓,刚出炉的,5块钱8个!”走进第9代传承人岳云飞的店面,岳云飞和他的妻子孙玉梅正在忙碌着,两支长长的竹签,挑起细细的面条,三根

一股,绕成梳子状,放入煮沸的油锅中,只需1分钟就呈油亮亮的金黄色,随后沥油捞出,一股香味扑鼻而来。各种茶馓别具一格,菊花、扇面、梳子等造型个个招人喜爱。尽管利润不高,岳云飞对前景仍然看好:“现在游客多了,除了做散装的,每天还赶制50个茶馓礼盒,从早到晚都忙不过来。”儿子岳建峰也辞了外地工作,回老家传承手艺,“今后想创新茶馓配方,把家族手艺推向海外”。

潘玄武如今也在这条街上开了家名为“效妈泥艺”的门店,观音像端庄慈祥,美猴王活灵活现。在店里的通讯录上,留有不少报名学泥塑的游客姓名。“只要有人肯学,我在这儿开一辈子店都值。”潘玄武坦言,他打算明年成立一个泥塑培训基地,为有兴趣的孩子提供培训。

但不少非遗传承人也表示,非遗项目的集聚只是第一步,后续的资金和政策支持仍很关键。岳建峰说:“希望补贴、税收的优惠政策能更久些,让非遗项目在此落地生根。”

说起非遗保护,江苏省非遗保护中心副主任戴珩坦言,“非遗保护,需要的不仅仅是名录,更需要政府和公众的共同担当。淮安对非物质文化遗产的保护,为‘文化基因’的流传创造了条件。”他表示,非遗不能永远留存于名录上、博物馆里。在挖掘、整理、保护之后,千方百计让它“活”起来,才是理性对待非遗的关键。

北京城里四面八方散落着很多具有浓厚文艺风情的小胡同,都是不错的去处。南锣鼓巷算是鼻祖,但已充满着商业气息。雍和宫的五道营是新秀,花花绿绿的店名颇吸引眼球,这里有咖啡馆、西餐厅、手工艺品店……难得的是,这里还有安静的时光,不做秀、不焦躁,没有车水马龙,也没有比肩接踵。选一家小店坐坐,或者,只是走在胡同中,看看各式的店名,猜测着每个独特名字背后的故事,也是一件趣事。从雍和宫路进入五道营,

乐时的朋友,每周四、五、六有乐队的现场演出,周一和周三是乐手即兴时间,喜欢爵士、弗拉明哥、民谣、摇滚的人都能找到自己喜爱的音乐。据说,这里的音响设备和调音水准在北京的小型演出场地中是首屈一指的,烦闷乏味的夜晚来这里坐坐,随着各式的音乐微微晃动,心情也会一点一点复苏。

“沐茗咖啡”在北京文艺青年圈非常火,是不折不扣的一家咖啡小馆。沐茗,即沐浴茗茶般的清新,等待你慕名而来。店里养

的招牌,迎着招牌而去,巷口一棵粗壮的杨树遮天蔽日,往里走,葱翠的竹子,和着隐隐飘散的茶香,令人顿有恍若身处江南别院或是林中寺庙之感。继续前行,豁然开朗,绿竹倚红墙,素帘伴轩窗,一派悠然静谧的庭院之景。让人惊叹的是,从小桥流水的院子穿过,走到茶室正门,推开院门就能看到车流不息的二环路。一边是马路上的嘈杂喧闹,一边则是小院里的涓涓细流,这种强烈的对比别有风味。若是一个人走走放松心情,



妙趣五道营

□唐加文

“茶韵怡然”是人胡同后的第一家店。老板是一对夫妻,男主人热爱品茶,热情的夫妻俩不仅会用中英文向中外客人讲解茶文化,还会宣传胡同文化、老北京文化。他们希望五道营胡同可以成为一个有文化内涵的胡同,成为东城区的代表。

向前走几步就是“V.A Bar”,红黑色的装修色调在这条质朴的巷子里显得很独特。这酒吧不仅是喝酒聊天之所,更是先锋电影、原创音乐的拥趸们常聚之地。酒吧的主打是现场音乐,许多经常出没酒吧的人都是酒吧主人玩音

了4只颜色不同、脾气各异的猫,萌态百出的动物对乏味的都市人总有莫大的吸引力,于是4只大猫就成了不折不扣的胡同明星,也给这家店带来了极大的亲和力。有网友说在“沐茗咖啡”有一种归属感,可以躺在沙发上打哈欠,可以抱着店里可人的猫咪发呆,也可以藏在某处小角落里安静思考。一杯咖啡或许就是抚慰心灵的一剂良药,或是一场邂逅的开始。天气好的话,选择坐在二楼的露天平台上,可以一边喝咖啡一边享受清新的空气。胡同东头依稀可见“瀚茶缘”

那你一定还会被其他妙趣横生的店名吸引。“赵小姐的客厅”,是否会让你想到赵四小姐?“葡萄院儿”,质朴的名字和装修流露着恬淡的田园味道,可夜晚经过的时候你一定会被成群结队的外国年轻人吓到,原来店主是法国青年,地道的异域餐食、上好的葡萄酒与随意自然的风格吸引着老外扎堆。“NATOOO”是杂耍用品以及自行车专营店,也是老外开的,五颜六色的玩艺儿琳琅满目,在这里重拾好奇心,尝试一下大孩子的玩具,或许会让你的脸庞重新绽放童年无忧的笑容。



壮观的波浪形长椅

寰宇搜奇

世界上最长的木椅

在英国的利特尔汉普顿海滨有一个长达324米的长椅,可容纳300个人同时就座,堪称设计奇迹。长椅由回收的热带硬木制成,非常绿色环保。长椅采用波浪形设计,和周围的景色巧妙地融合在一起,不同色彩的木条此起彼伏连接起来,如同跳跃的音符。

利特尔汉普顿位于西萨塞克斯郡,是一座海滨度假都市,有多处旅游景区。这里的港口最初是渔港,后发展为繁荣的游艇港。自从建起世界上最长的木椅后,利特尔汉普顿海滨名声在外,游人如织,热闹非凡,游客们都想坐在充满神奇色彩的长椅上体验一番。李忠东编译

公告

根据云南省教育厅办公室《关于开展直属事业单位不在岗人员清理工作的通知》(云教办[2011]82号)的精神和要求,请以下人员于2013年2月12日之前返校办理相关手续,逾期将按自动离职处理。

- 安志强 白毅彬 陈红琳 代康 丁桃 方绮民 花东 黄平仙 黎明 李红叶 李云苍 刘国祥 卢学妙 马东频 彭鸣 沈加丽 史海红 宋立平 孙若柏 陶乃侃 田芸 王良春 王庆华 王云 吴倩 肖顺良 徐云 杨卫涛 张加春 张明洪 张奇 赵小扎 周成宽 特此公告

云南师范大学 2012年12月15日

北京市朝阳区人民法院公告 南二郎(MINAMI JIRO)、南俊夫(MINAMI TOSHIO):本院受理北京丰联广场大厦有限公司诉你们商品房预售合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达(2012)朝民初字第10547号民事判决书。自公告之日起,经过6个月内来本院应诉村民庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后30日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于北京市第二中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。2012年12月10日

北京市朝阳区人民法院公告 袁方亮:本院受理原告中国建设银行股份有限公司北京光华支行诉你借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书及开庭传票。自公告之日起经过6个月即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的30日内。本案定于举证期满后第1日(遇法定节假日顺延)上午9时在本院第37号法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。2012年12月11日

公告 根据《房屋拆迁许可证》(续京建朝拆许字[2007]第473号),北京通惠房地产开发有限公司对建外砖厂胡同54号院危改项目进行房屋拆迁,四至范围:东至规划建国里三巷,南至通惠河北路,西至东富官路,北至砖厂胡同。

请下述房屋的产权人或承租人自公告刊登之日起60日内到北京市朝阳区建外砖厂胡同33号院拆迁办公室办理房屋拆迁补偿等相关事宜,逾期未答复的我公司将依据《北京市房屋拆迁管理办法》(北京市人民政府第87号)第36条之规定对上述房屋进行处理,由此引发的一切法律责任由被拆迁人自行承担。具体如下:刘淑英(砖厂胡同46号);李秀英(砖厂胡同46号);李连河(砖厂胡同46号);李兰(砖厂胡同46号);李连江(砖厂胡同46号);李月芝(砖厂胡同46号)。 拆迁办公室电话:010-65676330 北京通惠房地产开发有限公司 2012年12月11日